
 
 

 

 

 

 

Kalendář akcí na únor: 
Komunální  odpad 
čtvrtek  11.2. a 25.2. 

Informační centrum 

otevřeno i v sobotu 6.2. 
od 8.00 do 11.00 hodin. 

Africké muzeum 

Otevírací doba: 
Út – Ne 9.00-15.00 hodin 
Vstupné: 
Dospělí 50 Kč, děti 30 Kč 

Wellness Zlatá Opavice 

Ceníky a kontakty: 
www.zlataopavice.cz 

Sociální poradna zdarma 

na OÚ každou středu 
od 14.00 do 17.00 hodin. 

Bohoslužby 

v kostele se konají každou 
neděli  od 9.00 hodin. 

Obecní knihovna 

otevřena každé pondělí od 
15.00 do 17.00 hodin. Pro 
žáky ZŠ navíc ve středu 
3.2. od 13.00 do 14.00 
hodin. 

Ordinace lékaře v únoru 

bude otevřena ve  středu 
3.2.,10.2. a 24.2. 

Nízkoprahový klub 

je otevřen každé pondělí 
od 13.00 do 16.00 hodin 
v klubovně has. zbrojnice. 

Masáže v ordinaci 

Středa od 18.00 hodin  
Kontaktní telefon: 
A.Kubacká -  739111277. 

Cvičení pro ženy: 

Pilates v pondělí  
od 18.00 do 19.00 hodin 
STEP AEROBIC 
- rozpis na web.stránkách 

Dětský klub 

se koná každou středu 
v herně budovy MŠ. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
První dvanáctina roku 2016 je již minulostí 
Ještě dlouho po půlnoci z 31.12 2015 na 1.1.2016 se ozývaly 
rány z petard a dělobuchů, přece  NOVÝ ROK je třeba náležitě 
přivítat. Odpoledne začalo sněžit, ne sice moc, ale přesto bylo 
nutné seškrábnout z chodníků čerstvý bílý sněhový povlak. Po 
dlouhých dnech odpočinku a ticha se v pondělí 4.1. mnozí 
probudili ze zimního spánku. Pan farář Pavel Zachrla obhájil na 
Univerzitě Palackého v Olomouci bakalářskou práci na téma 
Projekt výtvarného kroužku na ZŠ v Holčovicích, své vize se 
snaží v praxi realizovat ve spolupráci s paní učitelkou Anetou 
Janouškovou. Na OÚ mohli návštěvníci po celý leden obdivovat 
pohádkové postavičky a chaloupky, které vyrobili žáci několika 
škol na Krnovsku. Hned v prvním pracovním týdnu roku 2016 
se čtyřčlenné družstvo žáků ZŠ zúčastnilo televizní soutěže  
Bludiště. A naši 4 stateční si rozhodně nevedli špatně (více na 
str.2). Cvičit začali mladí hasiči, v sobotu 27.2. své síly prověří 
v Havířově v rámci prestižní mezinárodní hasičské soutěže. 
Taky se činili mladí muzikanti: již nyní 16 zpěváčků nacvičuje 
v hudebně OÚ jednotlivé písně vánočního muzikálu, jehož 
scénář vypracovala paní Lidie Tichánková. V sobotu 9.1. bylo 
dopoledne otevřeno IC, toho někteří využili na pořízení 
vstupenky na ples obce. V pondělí 11.1. se poprvé v novém 
roce uskutečnil kontrolní den stavby v Hejnově. Večer začalo 
pršet, teploty kolem nuly způsobily druhý den kluzké cesty a 
chodníky. Vůbec jsme v lednu zažili rozmary počasí: tuhý mráz 
vystřídaly koncem měsíce téměř jarní teploty. V sobotu 16.1. se 
sešli členové TJ Tatran Holčovice na valné hromadě, schválili 
nové stanovy a výbor, společně deklarovali udělat maximum 
pro záchranu v okresním přeboru. Zaměstnanci obce krom jiné 
práce nadále  připravovali palivové dříví, počet žadatelů se 
neustále zvyšuje. Ve čtvrtek 21.1. se v roce 2016 poprvé sešli i 
zastupitelé (více na str.3). V sobotu 23.1. jsme v zasedací síni 
OÚ přivítali nové občánky.  A taky se naposledy pro zákazníky 
otevřel v Hejnově obchod s potravinami. Večer se v hotelu 
Zlatá Opavice plesalo, bál pořádali myslivci. V pondělí 25.1.  
proběhl v ZŠ zápis do 1.třídy. Ve čtvrtek 28.1. si žáci ZŠ převzali 
vysvědčení za 1.pololetí, v pátek 29.1. se radovali z pololetních 
prázdnin. Ovšem jen někteří. V ZŠ se totiž ten den konala Velká 
cena Holčovic v šachu s rekordní účastí mladých šachistů. 
Všem, kteří se podíleli na organizaci (i kuchařinkám z MŠ, jež 
napekly výtečné koláčky), patří obrovská pochvala (více na 
str.4). A kdo se stal po sobotní (30.1.) soutěžní ochutnávce U 
Jana ve Spáleném Vinařem roku 2015? Samozřejmě František 
Bělař nejstarší. Gratulujeme! O průběhu vinařského setkání 
budeme informovat v březnovém čísle Hlasatele. Zatímco se 
pan František Bělař radoval z dalšího prvenství ve stále 
oblíbenější soutěži (letos porotci hodnotili 40 vzorků), 
v Komorníčku slavil s rodinou a kamarády abrahámoviny 
Zdeněk ,,Chlupáč“ Chromý. Dodatečně rovněž gratulujeme! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Každé ÚTERÝ !!! 
Prodej zeleniny, uzenin  
a sýrů: 
----------------------------------- 
Spálené (točna) 
11.45 – 12.00 hodin 
Holčovice (u OÚ) 
12.30 – 13.00 hodin 
Holčovice (bytovky) 
13.15 – 14.00 hodin 
Hejnov (obchod) 
14.15 – 15.00 hodin 

Po 1.2. – Pá 5.2. 
Lyžařský kurz žáků ZŠ 

Sobota 6.2.  
Ples obce  
se koná od 20.00 hodin 
v hotelu Zlatá Opavice. 
Hraje kapela Fantasia. 

Po 8.2. – Pá 12.2. 
Jarní prázdniny 

Pátek 19.2. 
Ples sportovců  
se koná od 20.00 hodin 
v hotelu Zlatá Opavice. 
Vstupné je 100 Kč, k tanci a 
poslechu hraje DJ Martin 
Hradečný. V průběhu plesu 
dojde na oceňování 
sportovců za výkony v roce 
2015. 

Pondělí 22.2. 
Karnevalové masopustní 
veselí v maskách se koná od 
13.30 do 15.30 hodin 
v tělocvičně ZŠ. 

Čtvrtek 25.2. 
Zasedání ZO č.13/2016 se 
koná od 18.00 hodin v ZŠ. 

UPOUTÁVKA: 

Sobota19.3.   
JOSEFOVSKÁ ZÁBAVA. 
v hotelu Zlatá Opavice. 

Pátek 25.3  
VELIKONOČNÍ JARMARK. 

Čtvrtek 7.4. 
Kurz paměti pro seniory 
podrobnosti v březnu 

H O L Č O V I C K Ý  H L A S A T E L 
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 ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
Spolupráce MŠ a ZŠ přinesla dětem spoustu zážitků 
 V úterý 12.1. navštívili ZŠ budoucí předškoláci, aby se 
před Zápisem do 1. třídy podívali na to, jak to ve škole 
vypadá. Po přivítání a představení se paní učitelce zasedli 
kamarádi ze školky do lavic a začalo ,,učení". Nejdříve 
počítali, také psali na mazací tabulky. Velmi se všem líbilo 
čtení prvňáků ze slabikáře, ale také zpívání a společné 
pohybové aktivity.  
 Na oplátku zase přijali v úterý 26.1. žáci 1.třídy pozvání do 
MŠ na pohádky  v  podání loutkoherečky  z ostravského 
Divadla loutek Vladimíry Krakovkové. Děti  se zaujetím 
naslouchaly  a  spontánně se zapojovaly, krásné  loutky i 
kulisy dodaly pohádkám  tu správnou atmosféru. A toto 
vše děti odměnily  dlouhým  potleskem. 

 
Foto: … předškoláci na návštěvě 1.třídy 

Zápis budoucích prvňáků pro školní rok 2016/2017 
V pondělí 25. 1. proběhl na naší škole zápis do prvního 
ročníku. Děti vyrážely po schodech do školy                          
s napětím. Paní učitelky si pro ně připravily spoustu otázek 
a všichni budoucí prvňáci přednesli všechny své básničky, 
nakreslili pěkné obrázky, ukázali, jak už umí počítat, 
předvedli své znalosti o zvířátkách a dokázali obkreslit 
zajímavé tvary. Za svou snahu si odnášeli drobné dárky, 
které jim vyrobili žáci 8. a 9. ročníku. Rodiče si prohlédli 
učebnu první třídy, učebnu informatiky, školní družinu a 
jazykovou učebnu. K zápisu přišlo 7 dětí, se kterými se 
uvidíme už 1. září. V případě, že jste nestihli zápis na naší 
škole, nevadí. Veškeré informace k přihlášení dítěte do 
prvního ročníku naleznete na webu naší školy.  

 
Foto: … tuto výjimečnou chvíli si nenechali ujít ani rodiče 

ZŠ vyslala do Bludiště čtyřčlenné družstvo 

,,Kdo nezabloudí v Bludišti, ten se ani ve světě neztratí."      
S heslem televizní soutěže se ztotožnili žáci 8. ročníku a 
vyrazili ve čtvrtek 7. 1.  na natáčení soutěžní hry Bludiště 
do studia ČT v Ostravě. Soutěžní družstvo s názvem 
OSMÁCI tvořili kapitánka Klára Římanová, Adéla Vávrová, 
Roman Winkler a Jakub David Kubacký. Odvaha, fantazie a 
vědomosti našim žákům v žádném případě nechyběly. Na 
to, jak náš soutěžní tým dopadl, se můžete podívat             
v televizním vysílání 20. února v 11.30 hodin na Déčku.  

 
Foto: … ,,Osmáci“ v Bludišti rozhodně nezklamali 

Žáci se vydali po stopách Lucemburků 
V pondělí 18. 1. vyrazili tři odhodlaní žáci z 8. ročníku 
ukázat své znalosti z historie na okresní kolo dějepisné 
olympiády, které se letos konalo v Krnově na téma Po 
stopách Lucemburků aneb Za císařskou korunou. Mezi 41 
soutěžícími obsadil Vojtěch Gašparik 13.místo, Adéla 
Vávrová 23. místo a Dominik Příhoda 34. místo. 

V ZŠ proběhla husitská válka 
V pondělí 25. 1.  vypukla ve 4. a 5. ročníku husitská válka, 
nechyběl ani Jan Žižka. Pro tyto třídy bylo nachystáno pět 
stanovišť s rozmanitými úkoly (např. slož vozovou hradbu). 
Bohužel přes dlouhodobou přípravu do hodiny přišli pouze 
2 převlečení husitští vojáci. Škoda! Přesto žáci prokázali 
výborné znalosti a dovednosti. Vítězům P. Horákovi, T. 
Jochimové aj. Tiburákovi gratulujeme. 

 
Foto:…Kdož sú boží bojovníci a zákona jeho … 

ZŠ pořádala 7.ročník turnaje,,O pohár ředitelky školy“ 
V tělocvičně se v úterý 26.ledna konal 7.ročník turnaje ve 
stolním tenisu O pohár ředitelky školy s těmito výsledky: 
1. Vojtěch Adámek (8. ročník) 
2. Jakub David Kubacký (8. ročník) 
3. Roman Winkler (8. ročník) 

http://zsholcovice.cz/husitske-valky/gs-1343
http://zsholcovice.cz/husitske-valky/gs-1343


OBECNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
Z Usnesení ZO č.12/2016 ze dne 21.1.2016 
Na dvanáctou schůzi ZO Holčovice ve čtvrtek 21.ledna  se 
zastupitelé dostavili v plném počtu. Po téměř hodinové 
plodné diskusi, do které se zapojili i přítomní občané,  
schválili  poměrně ambiciózní Strategický plán obce 
Holčovice na období 2016 – 2017, následně taky Smlouvu 
o poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši 12 000 Kč 
společnosti HELP-IN, o.p.s., jež poskytuje nejen v naší obci 
sociální služby seniorům nebo klientům se zdravotním 
postižením v jejich přirozeném prostředí, kteří  nejsou 
schopni sami si obstarat nutné práce v domácnosti a další 
životní potřeby (např. nákupy, donáška léků,  úklid, praní, 
žehlení, příprava a podání stravy,  pomoc při osobní 
hygieně  atd.). V diskusi přišla řeč i na revitalizaci zeleně na 
obecním hřbitově, na jaře začne firma Christos Liolios 
provádět drenážní práce kolem kostela. 
Celé znění usnesení je umístěno na úřední desce a na 
webových stránkách obce. 

Na OÚ bylo slavnostně přijato sedm dětí 
Akt vítání nových občánků do společenství obce patří 
k nejmilejším tradicím. V sobotu 23.ledna bylo v zasedací 
síni OÚ v rámci slavnosti přivítáno  sedm (Melánie, Amália, 
Nela, Matouš, Matyas Marcel, Tadeáš a Maxmilián) z osmi 
v roce 2015 narozených dětí, tuto významnou událost si 
kromě rodičů nenechalo ujít i mnoho prarodičů. Všem 
přítomným zarecitovali a zazpívali žáci MŠ (Pavlík Kubinec, 
Nikolka Chybíková, Nellinka Šenkárová, Petřička 
Sedláčková a Amálie Špicarová) a ZŠ (Lucka Drlíková, 
Natálka Kemeňová a Elišky Kudlaczová a Nováková). Mezi 
proslovy paní Aleny Špicarové a starosty Pavla Šprinze 
složili rodičové slib, následovalo předávání drobných 
dárků a finančního příspěvku ve výši 1 000 Kč. Většina 
rodičů využila před malým občerstvením možnosti vyfotit 
se se svými miláčky u kolébky (viz foto na webových 
stránkách obce). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poděkování 
Už je to druhý rok, co jste ukázali své 
dobré srdce a přispěli pejskům žijícím 
v útulcích. V době předvánoční a 
vánoční bylo celkem vybráno, a to 
především zásluhou paní Liany 
Rohanové, které tímto moc a moc 
děkujeme, 6000 Kč. Nejvíce dárců 
bylo ze Spálené, pak také z Holčovic, 
Komory a Hejnova. Nakoupili jsme 
pro pejsky granule, masové konzervy, i nějaké „dobroty“, 
také čisticí a dezinfekční prostředky. Kromě peněžitých 
darů jsme od Vás během roku přijímali i další cenné 
potřeby, jako jsou deky, ručníky, matrace a také hračky. 
Vše jsme počátkem tohoto roku odvezli do útulku ve 
Slezských Pavlovicích, kde nám za přijaté dary byli velmi 
vděční. Více informací o tomto útulku můžete získat 
na www.utulekosoblazsko.cz. Opět připomínám, že pokud 
byste si vzali pejska z útulku, nebo si osvojili zatoulaného 
pejska z ulice, je tento pes osvobozen od placení místního 
poplatku a po řádném přihlášení dostane takový pejsek do 
začátku pytel granulí.  
Chtěla bych touto cestou poděkovat Vám všem, kteří jste 
projevili ochotu pomoci, a věřím, že díky Vám budeme 
moci obdarovat pejsky i příští Vánoce. 
                                                                         Irena Gašpariková 

Obec  pro děti připravuje již 10.naučný kemp  
I letos připravujeme pro děti (věk 7 – 15 let) s trvalým 
pobytem v Holčovicích prázdninový naučný kemp. Cílem 
letošního kempu se stane oblíbené RS Prudká.     
Termín: 30.7. (sobota)  -  5.8. (pátek)  2016 
Cena: za celý pobyt 600 Kč, zbytek hradí obec. 
Termín pro podání přihlášek (závazně): do 4.3. 2016.  
Žáci místní ZŠ se přihlásí ve škole, ostatní na OÚ. 
Termín pro zaplacení: do konce května 2016!!! 

 

S p o l e č e n s k á  r u b r i k a 
V únoru 2016 oslaví své jubilejní narozeniny: 

*paní  Motyčáková Anna         Spálené 

*paní  Stoláriková Božena       Spálené 

*paní  Šebestová Alena            Spálené 

Gratulujeme a přejeme hodně štěstí a zdraví! 

****************************************** 

Již jen vzpomínáme 
Ve čtvrtek 24.prosince 2015 zemřela ve věku 90 let 

 paní Božena Jurčíková. 



HISTORICKÉ OKÉNKO 
Osobní vzpomínky na poválečné Holčovice  
Psal se rok 1956, mně bylo devatenáct let a v červnu jsem složila 
maturitu na Pedagogické škole pro vzdělání učitelů národních škol 
ve Znojmě. Byl to čas tzv. umístěnek, a tak jsem v několika 
následujících týdnech postupně obdržela oznámení, že budu učit 
v tehdejším kraji Ostrava, poté v okrese Krnov a nakonec na 
Osmileté střední škole Holčovice. Pocházím z jižní Moravy, a tak 
jsem si Ostravu a Krnov snadno představila, ale Holčovice jsem až 
po delším uvažování našla na podrobné mapě poštovních úřadů, 
která visela ve vestibulu naší pošty. Ihned jsem se rozhodla, že se 
do svého nového působiště pojedu podívat. Peněz jsem mnoho 
neměla, takže jsem jela z Brna na noc osobním vlakem. 
Z Olomouce jsme vyjížděli ve čtyři ráno a Krnov mne přivítal 
pošmourným počasím. Ačkoliv byl začátek srpna, bylo vlhko a dost 
chladno. Když jsem zjistila, že mi dál nic nejede, zeptala jsem se 
jednoho z řidičů poštovních aut, kteří na nádraží nakládali zásilky, 
kdo by mne mohl vzít do Holčovic. Měla jsem štěstí, protože to 
byla právě jeho trasa. Později jsem se dověděla, že to byl pan 
Polínek z Krnova. Cesta trvala asi dvě hodiny, protože auto 
zajíždělo k poštám v Chomýži, v Krásných Loučkách a v Městě 
Albrechticích, pak jsme ještě stáli u pošty v Hynčicích a nakonec 
v Holčovicích. Okliky a průtahy mi nevadily, protože jsem měla 
dost času, abych se rozhlížela kolem sebe. Chalupy rozházené 
kolem silnice, svěží zelená tráva a deštěm umytý asfalt silnice na 
mne působily dojmem klidu a čistoty a v porovnání 
s jihomoravskými vesnicemi taky to všechno vypadalo romanticky. 
Zamilovala jsem se do této krajiny na první pohled a později jsem 
se přesvědčila, že je krásná i v zimě, v jarním květu a v letním 
slunci, ale zvláště na podzim, kdy stráně hýří pestrými barvami. 
Našla jsem zde svůj nový domov a jsem vděčna systému 
umístěnek, že mne sem zavedl. Už dlouhá léta žiji v Městě 
Albrechticích, ale Holčovice považuji za vesnici mého mládí. Od 
pošty jsem nedočkavě vyběhla ke škole po schodech, které byly 
tehdy poskládány z plochých kamenů a po obou stranách byly 
stružky, které v době dešťů a jarního tání odváděly vodu. Hlavní 
vchod do budovy byl zamknutý, tak jsem vešla zadem. Byly 
prázdniny a škola byla prázdná, dveře do kabinetů pozamykané. 
Až za dveřmi ředitelny v prvním patře jsem zaznamenala nějaký 
pohyb a když jsem na ně zaklepala, vykoukly na mne dvě mladé 
ženy a udiveně se mne ptaly, co tam dělám. I já jsem byla 
překvapena, neboť jsem nečekala, že zde najdu Aničku Kynclovou a 
Aničku Veselou, dvě starší spolužačky ze Znojma, kde maturovaly 
rok přede mnou. Přivítaly mne s otevřenou náručí a hned mne 
začaly zasvěcovat  do života kantorských elévek na holčovické 
škole. Pobyla jsem tehdy v Holčovicích jen krátce, ale seznámila 
jsem se s ředitelkou školy paní Valerií Janků i s manžely 
Přečkovými, v jejichž dřevěném domku jsem měla v podkroví 
bydlet. Večer jsem byla pozvána na večírek rekreantů na Zlaté 
Opavici a poznala jsem tak manžele Kulichovy, kteří tam byli 
vedoucími, ale také rodinu Bernatíkovu právě v ten den, kdy pan 
Bernatík oslavoval narozeniny. Přenocovala jsem u obou Aniček, 
které bydlely v podnájmu u Ovčačíků a ráno jsem se rozloučila a 
vrátila jsem se domů . Zbytek srpna mi pak utekl jako voda, 
protože jsem se připravovala na stěhování a velmi jsem se těšila, 
až se do Holčovic vrátím. 
Zdenka Šlagorová – Koutná 

 

SPORTOVNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
VC Holčovic se zúčastnilo 101 šachistů   
Přestože si žáci v pátek 29.ledna užívali 
pololetních prázdnin, v budově ZŠ byl docela 
šrumec. Na Velkou cenu Holčovic v šachu mládeže 
ten den totiž dorazilo 101 mladých vyznavačů této 
královské hry z jedenácti šachových oblastí (Krnov, 
Město Albrechtice, Bruntál, Rýmařov, Vrbno 
p.Pradědem, Mikulovice, Česká Ves, Zlaté Hory, 
Osoblaha, Jindřichov a Holčovice). Rozhodčí žáky 
dle věku rozdělili do 3 kategorií: v kategorii 
benjamínci Holčovice reprezentoval Slavomír 
Tiburák, v kategorii mladší žáci pětice Petr Horák, 
Jakub Tiburák, Jan Říman, Jakub Vrána a Miroslav 
Prchal a v kategorii starší žáci čtveřice Klárka 
Římanová, Vojtěch Gašparik, Jiří Galia a Martin 
Váňa. 
Konečné výsledky turnaje včetně fotografií jsou 
zveřejněny na webových stránkách obce. 

Mladí hasiči organizují sběr starého papíru 
Pokud máte doma nepotřebný papír (časopisy, 
noviny,kartony) a nevíte, co s ním, mladí hasiči se 
o něj postarají. Papíry, prosíme,  převažte 
provázkem, aby byla lepší manipulace. V případě 
většího množství si jej odvezeme od vašeho domu. 
Výtěžek bude použit na nákup vybavení a 
pomůcek pro mladé hasiče. 
----------------------------------------------------------------- 
Předběžná data cvičení družstev mužů a žen :  
soboty  20.2. ,5.3. ,19.3. ,1.4. ,16.4., a 30.4.  
              vždy od 13.00 hod v hasičské zbrojnici. 
Kontakt: David Sztyper -       724 793 902 
                Veronika Sztyperová -  724 147 123 
                  David Krč -                           734   112  556 
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